
تعالي بسمه

 چیست؟ شده، مشخص )؟( علامت با زير نمودار در اي مرحله انرژي (1

   

  

 

 

 

 

-336.5 kj )326.5-ب(   الف kj   )336.5+ج kj   )326.5+د kj 

است؟ کدام چپ به راست از ترتیب به ترکیب در نیکل و نیتروژن اکسايش حالت (2

 +3و  -3د(   +4+ و 5ج(   +2+ و 3ب(   +4و  -3الف( 

  و طلا از آلیاژي بلور (واحد سلول)تکراري واحد کوچکترين رو روبه شکل در (3

   گرفته قرار مکعب وجوه مراکز در مس هاي اتم. است شده داده نشان مس 

چیست؟ آلیاژ اين ترکیب. اند

  آلیاژ اين ترکیب. اند گرفته قرار مکعب بلور در طلا کوئوردينانسیون عدد:  توجه(

  ).گرفت نظر در  و x  ،y z جهت سه هر در بايد

6ب(     AuCuالف(  6Au Cu    )2ج 4Au Cu     )3دAuCu 

هستند؟ يوني تعداد چه و کوالانسي زير ترکیبات از تعداد چه ترتیب به 4)

5 4 3 6 3 2 8 2PF ,NH Cl,SO ,SF ,Cu(NO ) ,S ,CaH 

 5و  2د(   3و  4ج(   4و  3ب(   2و  5الف( 

 توصیف منتظم چهاروجهي  صورت به توان مي را زير يونهاي يا مولکولها از تعداد چه هندسي شکل  5)

  کرد؟

14 4 16 4 15 4 26 4 54 4 53 4 22 4SiF , SCl , PCl , FeCl , XeF , ICl , TiCl   

 7د(    6ج(    4ب(    5الف( 

.  نتیجه شود، مي نشر سديم لامپ از که رنگي زرد نور 6)  .است......

  n=1تراز به برانگیخته الکتروني حالت از الکترون جهش (الف

بالاتر حالت به پايه حالت از سديم اتم در ظرفیت الکترون جهش (ب

 ج( يونش اتم سديم و تشکیل کاتیون 

  n=2تراز به برانگیخته الکتروني حالت از الکترون جهش (د
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3Be يون وHاتم7)  ي رابطه با الکتروني تک سیستم يک انرژي و دارد الکترون يک کدام هر            

2 18

n 2

(z) 2.18 10
E j

n

  
 شود مي داده . (Z است اتمي عدد همان رابطه اين) گزينه کدام عبارت 

3Be يون و H  اتم. دربار است؟ درست

 .دارند متفاوتي هاي موج طول اما است، يکسان آنها خطي نشري طیف الگوي (الف

 .دارند يکساني هاي موج طول و خطي نشري طیف الگوي (ب

 .است متفاوت آنها هاي موج طول و خطي نشري طیف الگوي (ج

 .دارند يکساني موجهاي طول اما متفاوت آنها خطي نشري طیف الگوي (د

است؟ (تنها ) آزاد الکترون جفت داراي مرکزي اتم زير شیمیايي هاي گونه از يک کدام در  8)

 4AlClد(  2SOج(  4PClب(  2COالف(

هستند؟ فلز شبه دو هر زير عناصر جفت از يک کدام 9)

 Ti , Vد(  P , Asج(  B , Siب(   Si , Mgالف( 

شود؟ مي مشخص اتمي عدد کدام با اربیتال شکل( 11

 nد(   smج(  lب(   lmالف( 

است؟ قطبي دو گشتاور داراي مولکول کدام  11)

 3BrFد(  5PFج(  4CFب(  6SFالف(

2  براي چپ به راست از ترتیب به گزينه کدام عبارت (12 3 4BeH ,BF ,CH (کازي) آرايشهاي به توجه با

   است؟ درست زير الکتروني

  .يابد مي کاهش پیوند زاويه (الف

 .يابد مي افزايش مرکزي اتم اوربیتال sخصلت (ب

 .است 6BF در بور برابر دو 2BeH در برلیمs  خصلت درصد (ج

  برلیم همچنین و4CH در کربنs  خصلت درصد (د

 .است برابر 2BeH در

دارد؟ را يونش انرژي دومین بالاترين عنصر کدام اتم (13

Kد(   Alج(   ب( Na Mgالف( 

شرايط در هوا لیتر چند  (آن موازنه از پس )زير واکنش در.است اکسیژن حجمي درصد 12شامل هوا (14

 است؟ لازم پیريت کیلوگرم 1.91 کردن برشته براي استاندارد

2 2 2 3 2FeS O Fe O SO      

 15د(   5ج(      5/1ب( 5/1الف( 

C 

B 

Be 

2S 2p 
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دارد؟ وجود درجه .11و 121، 181 پیوند زاويه سه هر شیمیايي؛ ي گونه کدام در (15

3Hسیانات ايزو متیل(الف CNCO  3 آزيد هیدروژن(بNH

3Hاسید کربامیک (ج NCOOH  )3 نیترات متیل د 2H CNCO

است؟ شده داده عبارتهاي از درستي تعريف جمله کدام (16

 .است مشهور دار هسته اتمي مدل کهبه تامسون اتمي مدل: دار هسته اتم مدل (الف

يون هر پیرامون در موجود نام هم يونهاي ترين نزديک:  کوئوديناسیون عدد (ب

آن سازنده يونهاي از يوني جامد مول يک تشکیل هنگام به شده آزاد انرژي مقدار: شبکه انرژي (ج

 .دارد کاربرد تلويزيون لامپ تولید در که فسفرسانس ماده ترين مهم: سولفید روي (د

است؟ درست ترکیب کدام نام (17

3   (الف 3NaH PO2  (ب     فسفیت هیدروژن  سديم 2 7K Cr O کرومات پتاسیم

 يدفلوئور )VI (هگزا گوگرد 6SF ( د        کلريد مونو يد Icl (ج

 ( در کدام تغییر کاهش پیوند زاويه بیشتر است؟18

3الف( 2 62AlCl Al Cl   )3ب 3 3 3NH BCl H NBCl  

3ج( 4NH H NH     )2د 2 2 2 4C H H C H  

هستند؟ قطبي مولکول دو هر گزينه کدام در (.1

2الف( 2 2H O XeF  )4ب 3SF O  )2ج 2CS NO  )4د 5CF BrF 

دهند؟ مي نشان را سوم تناوب عنصرهاي ويژگي کدام زيرتغییرات شکل (21

ذوب نقطه (الف

   X-Xتفکیک ژيران (ب

 ج( نخستین انرژي يونش

 د( دومین انرژي يونش

lm کوانتومي عدد با الکترون چند اکسیژن( در اتم 21 0 16دارد؟ وجود

8( O) 

 2د(   3ج(   4ب(   5الف( 

AB(s)  گرماگیر واکنش (22 A(g) B(g)  گزينه  کدام. شود مي انجام آزمايشگاه ثابت فشار و دما در 

p مقايسه مورد در pH , E  است؟ درست آن به وابسته

pالف( p pH E W     )بp pH E   

pج( pH E     )دp pH E   

23 )0

6 12 2 6 14C H (l) H (g) C H (l) H    0واکنش بر حسب کیلوژول بر مول لا در نظر گرفتنH 
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6سوختن  12 2 6 14C H ,H ,C H 286،  -4163کیلوژول بر مول به ترتیب که در شرايط يکسان بر حسب-  ،

 مي باشد ، کدام است؟ -4113

 -151د(   +161ج(           -126ب(   -161الف( 

2 تشکیل آنتالپي)24 5N O يکسان شرايط در مول بر ژول کیلو حسب بر زير معلومات گرفتن نظر در با

است؟ کدام
0

2 2

0

2 2 2 5

0

2 2

2NP(g) O (g) 2NO (g) : H 114kJ

4NO (g) O (g) 2N O (g) : H 110kJ

N (g) O (g) 2NO(g) : H 180kJ

    

    

    

 -55د(   +11ج(   +22ب(   -44الف( 

 ديگر سويي از. است بزرگتر  C-Clآنتالپي از مول بر ژول کیلو  76 میزان به  C-Hپیوند آنتالپي  25)

 واکنش0H .است تر کوچک پیوندCl-Hآنتالپي از مول بر ژول کیلو  .18 میزان  بهCl-C  پیوند  آنتالپي

 است؟ کدام يکسان شرايط در ژول کیلو حسب بر زير
0

4 2 4CH (g) 4Cl (g) CCl (g) 4HCl(g) : H ?    

 حجم در اگر  H"بسته سامانه   E=بسته سامانه (PV)+ بسته سامانه " که بسته سامانه دانیم مي  26)

H)1 سامانه مورد در مقايسه گزينه کدام ببريم، بالا دررو بي گونه به را سامانه  بر حاکم فشار  ثابت  و (

H)2 آنتالپي است؟ رستد (

2الف( 1H V P H P V       )2ب 1H H 

2ج( 1H H     )2د 1H H 

 گزينه کدام. است نموده مبادله ثابت حجم در راq  گرماي و etec(W( الکتريکي کار بسته سامانه يک)27

) آن انرژي تغییر درمورد E) است؟ درست

Eالف( qv  )بelecE q W   )جelecE W qv    )د elecE q W   

 در گزينه کدام. دهد مي انجام  wبرابر کاري و کند مي دريافت  qبرابر گرمايي بسته سامانه يک  28)

E)1  سامانه آغازي دروني انرژي با ارتباط E)2 آن پاياني انرژي و( است؟ درست(

2 الف( 1E E q W      )2 ب 1E W E q     

2 ج( 1E q W E      )2 د 1E E q W   

 Cسامانه. است ماده و انرژي مبادله بدون  Bسامانه کند، مي مبادله دما هم و انرژي هم  Aسامانه  29)

 است؟ درست گزينه کدام آن، به توجه با. کند مي مبادله ماده اما کند، مي ادلهبم انرژي

 .است باز سامانه يک Cو منزوي سامانه يک  B بسته، سامانه يک  A(الف

 .است منزوي سامانه يک Cو بسته سامانه يک  B باز، سامانه يک  A(ب
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 .است بسته سامانه يک Cو منزوي سامانه يک  B ، باز سامانه يک  A(ج

 .است منزوي  سامانه يک  Cبازو سامانه يک  B بسته، سامانه يک)  Aد

o24.46J گرمايي ظرفیت با و   41° دماي و گرم  259424 وزن به مس قطعه يک (31 / mol C  51 در را  

o25 دماي در اتانول گرم Cگرمايي ظرفیت و o2.46J/ g C در تعادل  دماي. شوند دما هم تا دهیم مي قرار 

 ديگري دهد، مس دست از يکي که گرما مقدار هر و شود نمي تلف گرمايي ) است؟ کدام سیلسیوس مقیاس

 )کند مي دريافت

2691 (د    3393 (ج     3295 (ب    3795 (الف

 د:بگیري نظر در ظرفي در را گازي نمونه دو 31)

I)
2H  در دمايo25 C 1و فشارatm

II)
2O  در دمايo25 C 1و فشارatm

است؟ درست زير مقايسه از دسته کدام

 انرژي جنبشي      چگالي        انرژي جنبشي      چگالي       

II الف( I I II     )ب I II I II  

I ج( II I II     )د II I I II  

 گاز آوري عمج براي)32
2H گاز و 

2CO هواي کردن جا جابه طريق از بشر داخل در جداگانه طور به 

  است؟ درست زير وضعیت دو از يک کدام نظر مورد گاز با بشر درون

 

 

 

 

 

Ιوضعیت2CO گاز براي وΙΙ  وضعیت  2H گاز براي(الف

 Ιوضعیت گاز دو هر براي (ب

ΙΙوضعیت2CO گاز براي وΙ  وضعیت2H گاز براي (ج

 ΙΙوضعیت گاز دو هر براي (د

C وAمخزنهاي اگر هستند بسته  رابط شیرهاي بوده يکسان حجم داراي ها مخزن رو به رو شکل در )33

 

 

 

    

    

 
    

    

(II) (I) 

A
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 باز از  پس صورت اين در باشد، جیوه میلیمتر  C، 751مخزن هیاول فشار  و. باشند گاز اتم 6310  شامل

 قبل  Bمخزن)است؟ چقدر  Bمخزن در گاز  اتمهاي تعداد و جیوه متر میلي حسب بر فشار شیرها، کردن

 .(است شده تخلیه شیرها کردن باز از

 اتم6210,500 الف(

 6310,1500 ب(

 اتم6210,750 ج(

 اتم 610,500 د(

 

 

 مقیاس در آن دماي و گاز يک حجم میان ارتباط براي نمايش بهترين زير نمودارهاي از  يک کدام 34)

باشد؟ ثابت عوامل که حالتي در است، سلسیوس

a )الف

b )ب 

c)ج 

d )د 

 

  نگهداري خانه بام پشت در را آبه ده سولفات سديم  500kg خورشید، تابشي انرژي ي ذخیره براي  35)

  استفاده قابل خانه کردن گرم براي واکنش آنتالپي  % 81 که اين و واکنش بودن کامل فرض با.کنیم مي

است؟ استفاده قابل فوق منبع از (باشد جه در  32 تر کم دما) شب طي در گرما kJچند باشد،

o

o

2 4 2

32C o

2 4 2 2 4

32C o

2 4 20 4 2

(NaSO.10HO 322)

NaSO.10HO(s) NaSO(aq) : H 354kJ

NaSO(aq) NaSO.10HO(s) : H 354kJ







  

  

55.510 الف(   )54.410 ب  

56.610 ج(    )نیست محاسبه قابل مساله هاي داده به توجه باد. 

 درست گزينه کدام شرايط آنها، يوني تفکیک درصد مقايسه طريق از ها الکترولیت قدرت مقايسه براي  36)

است؟

مشخص دماي(الف

مشخص غلظت(ب

مشخص غلظت و دما (ج
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 .ندارد بستگي غلظت و دما به الکترولیتها يوني تفکیک درصد(د

 0.2محلول لیتر میلي  51 واکنش از. کند مي تولید سولفات (II) آهن با فرمول هم سولفاتي ،Mفلز37)

M  رسوب گرم چند نیترات، نقره از اضافي مقدار با فلز اين کلريدAgCl شود؟ مي تولید(Cl=35.5 , 

Ag=108)

 5974د(   1944ج(   2987ب(   1972الف( 

 ml 125و ( STP)استاندارد شرايط در هیدروژن گاز لیتر میلي 71 آب، به  سديم مقداري افزودن با  38)

 :با است برابر سود محلول ي مولاريته. است آمده دست به سود محلول

 192د(    191ج(   19125ب(   1915الف( 

 گرم  1983 توان مي خاک اين گرم  195 از. است آب %495 داراي خاک نمونه يک)39
2SiO دست به 

Si) چیست؟ خاک اين (آب بدون) خشک نمونه درSiدرصد.  آورد 28,SiO 60)  

 2598د(    27ج(   .579ب(    71الف( 

 وزني درصد  191 محلول در سديم يون غلظت (41
3 4Na PO حسب بر  PPMبا است برابر: 

(O=16 , S=32) 

 42197د(   31396ج(   1111ب(   14192الف( 

  )هیدروکربني زنجیر (Rدهد؟ مي نشان را جامد صابون ساختار ترکیب کدام(41

 الف(
O

R C O Na  

 ب( 
O

R C O K  

2R ج(  SO Na   )د 
3R SO K  

 

 به فلز اين سولفات نمک گرم  791 اسید، سولفوريک با قلیايي فلز کسید هیدرو گرم  4 واکنش از  42)

 (O=16 , S=32)است؟ کدام فلز اتمي جرم. آيد مي دست

 87د(    46ج(    .3ب(   23الف( 

 آب وزن. ايم سوزانده کامل طور به را آن رديف هم آلکین و آلکان يک از  برابر نسبتهاي با مخلوطي 43)

دارد؟ کربن اتم چند نظر مورد آلکین يا آلکان.است  297 ابتدايي آلکین وزن به شده تولید

 د( پنج   ج( چهار   ب( سه   الف( دو

  مول 1915 رفي متعا شرايط در استیلن اتیلن، اتان، يک از برابر نسبتهاي با مخلوطي لیتر 1192  44)

 اتان مخلوط اين درصد چند. است برابر استیلن و اتیلن درصد. کند مي جذب کامل سیرشدگي تا هیدروژن

است؟

 11د(    81ج(    41ب(    61الف( 

8 اکتان ساختاري ايزومرهاي از ايزومر چند)45 18(C H  نوع کربن ) هستند؟ چهارم نوع کربن داراي (
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 )دارد اتصال ديگر کربن اتم چهار به چهارم،

 د( شش   ج( پنج  ب( چهار  الف( هفت

 به نسبت آنها پايداري. است شده داده زير هاي آلکن از مول يک شدن دار هیدروژن از حاصل گرماي  46)

 است؟ چگونه يکديگر

 

2 2 3

3

A)CH CH CH CH

CH

113kJ / mol





         

2 3

3

B)H O CH CH CH

CH

127kJ / mol

  



          

3 3

3

B)H C C CH CH

CH

119kJ / mol

  



Cالف( A B   )بA B C   )جA C B   )دB C A  

بسته فرمول باA  ترکیب به مناسب شرايط تحت واکنشي در( متیل بوتان 47
5 11C H Cl شود مي تبديل  .

 است؟ پذير امکان Aبراي ساختاري ايزومر چند

 د( يک  ج( دو  چهارب(    الف( سه

 

 

iranchembook.ir/edu

https://iranchembook.ir/edu

